

GLAS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Ob uveljavljanju agrotehničnih ukrepov v kmetijstvu

Vse večje zanimanje kmetov

- Kmetijska zadruga Cerklje je uspešno opravila sotev pšenice
- na površinah, določenih za minimalne agrotehnične ukrepe.
- Podobni odloki o agrotehničnih ukrepih so predvideni tudi za pridelovanje krmnih rastlin.
- krompirja in za rejo živine

Kranj, 5. novembra - Svet za kmetijstvo in gozdarstvo pri Občinskem ljudskem odboru v Kranju je pripravil poročilo o uveljavljanju prvega odloka o minimalnih agrotehničnih ukrepih za pridelovanje pšenice. S tem odlokom so zajeli skupno 40 hektarov njiv. Last 126 kmetovalcev pri KZ v Cerkljah. Kot ugotavlja Svet, je dosedanja praksa pokazala, da je bil postopek pri organizaciji za izvajanje tega odloka povsem pravi. V pripravah je sodeloval združeni svet in ostale družbene in politične organizacije. Kmetijska zadruga je dala vsakemu kmetovalcu pisemna navodila, zatem pa so sklepali pogodbe z vsakim pridelovalcem pšenice posebej. Zadruga je ob tem zagotovila pridelovalcem vso potrebno mehanizacijo, strokovno službo, gnojila in semena in ustrezno s tem tudi znatno večji pridelek kot doslej. Kmetje pa so se obvezali, da se bodo ravnali po določenih navodilih itd.

Več prizadevnosti pri obravnavanju gradiva 5. kongresa SZDL

Prvi seminarji za vodstva krajevnih organizacij v kranjski občini

Po podatkih, ki smo jih dobili na občinskih odborih SZDL, so doslej povsod pripravili ožje ali širše programe za obravnavanje gradiva V. kongresa SZDL. Vendar doslej razen v Kranju in na Jesenicah pa deloma na Bledu, ni bilo kdo ve kaj storjenega v tem pogledu.

Kaže, da se organizacije SZDL precej lovirajo glede načina obravnavanja tega gradiva. Studij v starem smislu za to res ni primeren. Vendar bi morale organizacije SZDL pravzaprav smeleje uveljavljati nove oblike seznanjanja članstva s tem aktualnim gradivom preko raznih sestankov po interesnih skupinah, sestankov v okviru stanovanjskih skupnosti, krajevnih organizacij, predavanj na delavskih univerzah itd. Podatki povedo, da se ponekod preveč zanašajo na občinske odbore in pričakujejo, da jim bodo ti po-

sredovali dokončne recepte za predavanja in preskrbeli tudi predavatelje. Preveč se zanašajo tudi na delavske univerze, ne da bi jim pri tem nudili pomoč in ne da bi skupno z njimi skušali sestaviti ustrezne programe predavanj.

Tako, razen na Bledu, tudi delavske univerze še nimajo programov za predavanja o gradivu V. kongresa. Bledska delavska univerza je ta program pripravila in zajema pet predavanj, in sicer: o šolstvu in strokovni vzgoji, o novem petletnem načrtu gospodarskega razvoja občine, o razvoju kmetijstva in občini, o razvoju komunalnega sistema in o izkušnjah delavskega upravljanja v občini.

V občini Bohinj, Železniki in Ziri doslej, razen na občinskih plenarnih SZDL, niso razpravljali o gradivu V. kongresa. V občini Trčič in Škofja Loka pa so razpravljali o tem gradivu samo nekatere krajevne organizacije.

Na Jesenicah je občinski odbor SZDL razen na plenumu razpravljala o neposrednih nalogah SZDL po V. kongresu, tudi na posebnem posvetu s predsedniki in tajniki osnovnih organizacij SZDL in na posvetu z vsemi predsedniki svetov in komisij pri ObLO. O teh problemih je razpravljala tudi aktiv prosvetnih delavcev v občini.

V Kranju so doslej izvedli že prve seminarje za vodstva krajevnih organizacij SZDL. Na teh seminarjih so v glavnem obravnavali aktualne naloge SZDL v zvezi z V. kongresom. Pripravili so tudi 8 predavanj o tej temi za politične aktivne in seminar za člane upravnih odborov stanovanjskih skupnosti, ki se ga je udeležilo 39 ljudi. Organizirali so nadalje predavanje za člane poravnalnih svetov in člane šolskih odborov z 239 udeleženci.

Iz dosedanjih podatkov je razvidno, da bodo morali občinski odbori SZDL predvsem v tistih občinih, ki še niso mnogo storile, da bi se članstvo seznanilo z osnovnimi stališči V. kongresa SZDL, pohititi z realizacijo svojih programov.

Ob 43-letnici

Danes, 7. novembra po našem koledarju, poteka 43 let od tiste zgodovinske oktobrskre noči 1917. leta, ko so ruski delavci in kmetje pod vodstvom boljševiške partije in nesmrtnega Lenina postavili prve temelje novemu družbenemu sistemu. Vzgled Oktobra se je uveljavljal z vedno večjo silo v svetu in združeval vse raztanjane in vobodoljubne narode. S puškami, demontiranimi in volilnimi kroglicami so se pod različnimi pogoji uveljavljale demokratične težnje. Rušile so se utrbe kolonializma, stari svet se je začel podirati...

Tudi za nas je Oktobrska revolucija pomenila nevshakljivo moralno moč. Delavsko gibanje okrog jeseniškega delavskega središča je bilo v tistih letih pod močnim vplivom ruskih delavcev. Pod vplivi Oktobra so se na primer oprli ponovni mobilizaciji poklekneli v Škofji Loki leta 1919; pod geslom ruskih delavcev so železničarji v Podnartu proglasili sovjetsko republiko istega leta. Splošne simpatije prebivalstva do zahtev in gesel, ki so jih zapisali udeleženci oktobrske revolucije na rdečo delavsko zastavo je omogočila, da so komunisti na Koroški Belli dobili večino glasov v občinski upravi 1920. leta, da so ob istih volitvah dobili komunisti v Bohinjski Bistrici 9 mest od skupno 24 in podobno.

Naš boj se danes nadaljuje na delovnih mestih za večjo delovno storilnost, na konferencah in sestankih za poglobljanje demokratičnega mehanizma itd. Kričati pa so naši naporji usmerjeni k nenehnemu izboljševanju odnosov med delavci, k zблиževanju in sodelovanju z vsemi naprednimi in miroljubnimi silami v svetu, k razširjanju težen za aktivno koeksistenco.

V vseh teh naših naporih pa smo se zmeraj posluževali načel velikega Lenina in smo prav pod njegovimi smernicami zmogli mnoge, mnoge težave, kar nas ob današnjem dnevu navdaja z novimi optimističnimi pogledi v prihodnje.

Za čistočo mesta

Na raznih zborih volivcev in tudi na sejah odborov stanovanjskih skupnosti in hišnih svetov v Kranju je bilo že precej besed o čistoči okolja in odvažanju smeti. Čudno se zdi, da kolikor je ta služba doslej že delovala ni bila pravno urejena s strani Občinskega ljudskega odbora. Sedaj pa je izdelan končni predlog odloka po katerem se urejuje zbiranje in odvažanje smeti. Mnoge obveznosti imajo ob tem podjetja in razni organi, stanovanjske skupnosti in hišni sveti kakor tudi sami prebivalci. Uživalci stanovanj so dolžni odlagati smeti in odpadke samo v določene smetnjake. Komunalni servis, ki bo prevzel odvoz smeti, bo moral to opravljati po potrebi, najmanj pa dvakrat tedensko. Odlok zlasti določa podjetjem kako smejo zbirati in odvažati smeti in odpadke.

Upati je, da bo imenovani odlok, vsaj če ga bodo stanovalci spoštovali, prispeval k povečanju čistoče mesta Kranja kar bo prebivalcem lahko samo v zadoženju in ponos.

Po zborih volivcev v železniški občini

Zbirati mnenja volivcev pred izdelovanjem končnih predlogov in sklepanjem o splošnih perspektivah gospodarskega razvoja

Te dni so v železniški občini zbori volivcev. Na teh razpravljajo razen o lokalnih problemih tudi o poročilu Občinskega ljudskega odbora Železniki, o stanju gospodarstva v I. polletju 1960. Poročilo navaja zelo ugodno gospodarjenje na področju industrije, prav tako je tudi precej govora o uspešni dejavnosti kmetijskih združ in pogledu koperacije z individualnimi kmetijskimi proizvajalci. Nesprotno pa je premalo prikazana dejavnost trgovine, konkretno trgovskega podjetja "Sora" s svojimi 16 poslovalnicami in vseh večjih vaseh Selške doline. Kar zadeva obrtniško dejavnost, zelo uspešno dela obrtno podjetje

"Tehtnica" v Železnikih, medtem ko o čevljariskem obrtnem podjetju "Ratitovec" ni nič kaj dosti slišati, čeprav bi tudi to podjetje zaslužilo za svojo dejavnost precej več pozornosti. V poročilu je med drugim tudi omenjeno, da obrtnemu podjetju "Skupnost" še do danes ni uspelo organizirati svojega tesarskega oddelka. Tako je v Selški dolini še sedaj precej primerov šušmarjenja.

Nedvomno je v poročilu, ki je bilo prebrano na zborih volivcev, premalo obdelana problematika gostinstva socialističnega sektorja in s tem v zvezi tudi družbene prehrane. V prihodnje bo treba prav gotovo tudi več prizadevnosti

o posameznih občinskih organov za elektrifikacijo zgomajne Selške doline in za popravilo in izgradnjo nekaterih mostov na odseku republiške ceste. Več bo treba spregovoriti tudi o Pekariji v Železnikih, nadalje o organizaciji gozdarske službe pri kmetijskih združadah ter končno o pripravah za ustanovitev medzadržne klavnice.

Kot je znano namerava Občjski ljudski odbor v novembru ponovno sklicati volivce, da bi razpravljali o sestavi 5-letnega družbenega načrta in pa o novem družbenem načrtu za drugo leto.

Voljci v občini Železniki so na splošno mnenja, da bi poročilo Občinskega ljudskega odbora, ki ga v teh dneh obravnavajo, s temeljitejšo obdelavo vseh nastalih problemov, moralo biti osnova za nadaljnjo razpravo in predloge o družbenih načrtih. Če ob tej priložnosti bi bilo namreč treba na zborih volivcev spregovoriti, oziroma vsaj nakazati smer za zdrževanje in aktivnejše delo kmetijskih združ. Volivci v železniški

občini bi bilo dobro pripraviti na ponovno razpravo o slabem stanju Pekarije in o skiciji za razvoj turizma in hkratni gostinstva v socialističnem sektorju. Razen vsega tega ne bi bilo odveč, da bi dali volivcem v premislek, če je opravljiva ustanovitev medzadržne klavnice. Ta objekt bi namreč veljal najmanj 20 milijonov dinarjev, medtem ko bi za adaptacijo klavnice v Selcih in Železnikih zadostovalo približno 10 milijonov dinarjev. Ostanek najeteja posojila bi lahko porabili za druge namene, kot za gradnjo Pekarije, novega gostišča v Železnikih, za ureditev novih sodobnih trgovskih lokalov po vsej Selški dolini ali kaj podobnega.

● Iz sedanje prakse tudi vemo, da se na zborih volivcev vsak krajevni odbor ukvarja le s problemi in potrebami na svojem področju. Vse premalo pa se voljci zanimajo za splošne gospodarske probleme občine. Prav gotovo bi bila mnenja volivcev tudi o tem povsod dobrodošla in koristna za boljji napredek občine.



KRANJ - Kjub temu, da sedaj ni glavna prometna sezona, ob nekaterih kritičnih trenutkih še vedno najdemo precej vozil na cesti. Podobni primeri se največkrat dogajajo v jutranjih urah, ko potujejo ljudje na delo in pa ob 14. uri, ko grede delavci iz tovarn. Na sliki vidimo pravo "gneo"-avtobusov, kolesarjev, pešcev in drugih motornih vozil ob lahodu pri tovarni "Iskra". Kritični nad savskim mostom v Kranju je še dlje časa precej nevarna prometna točka, saj se je tu pripetila že marsikatera nesreča. Prometni organi pri prometnem odseku, Oddelka za notranje zadeve, pri OLO Kranj so začeli kaj resno razmišljati, kako bi uredili to prometno "sploš". Kot nam je povedal šef prometnega odseka, varil STOPAR, bodo že do prihodnje prometne sezone, to je do pomladi, tudi to prometno vozlišče uredili. Za motorna vozila bodo uredili podvoz pod savskim mostom. Od Iskrinega lahoda pa do savskega mostu bodo zgradili ograjo in bodo tako pešci prišli na savski most le po stopnicah pred restavracijo "Iskra". Na savskem mostu bodo zaradi varnosti prometa uredili pregrado, ki bo ločila posebno stezo za kolesarje in za pešce. Z deli pri urejevanju tega prometnega vozlišča v Kranju bodo začeli, brž ko se bodo pogovorili z upravo tovarne Iskre in občinskim ljudskim odborom.

Občni zbor Društva učiteljev in profesorjev v Radovljici

Boljše odnose v šolske kolektive

RADOVLJICA, 6. novembra - Včeraj je bil v sejni dvorani ObLO Radovljica občni zbor Društva učiteljev in profesorjev radovljske občine. Razen članov - prosvetnih delavcev, so zboru prisostvovali tudi nekateri predstavniki političnih organizacij, med njimi tudi predsednik ObLO Radovljica, Jakob Eržen.

Po običajnih formalnostih so počastili apomni svojega pokojnega tovariša Puntarja. Nato so člani Društva poslušali letno poročilo dosedanjega predsednika in poročila poverjenikov za posamezna delovna področja.

V razpravi so radovljski prosvetni delavci obravnavali položaj prosvetnega delavca v naši družbi, zdravstveno stanje prosvetnih de-

lavcev, njihov materialni položaj itd. Posebej so se zadržali tudi pri razpravi o tovarniških odnosih v posameznih šolskih kolektivih, saj je anketa, ki jo je razpisal Svet za šolstvo LRS, pokazala, da ti manjšike niso zadovoljni.

Za novega predsednika Društva učiteljev in profesorjev je bil izvoljen Ivan Voderpivec.

Afganistanski kralj Mohamed Zahir v Sloveniji

Ljubljana, 6. nov. - Včeraj dopoldne nekaj po 10. uri je kralj Afganista Mohamed Zahir, ki je na uradnem obisku v naši državi, prispel iz Zagreba v Ljubljano. Na ljubljanskih ulicah se je kľub dežju zbralo na tisoče ljubljancov, da bi pozdravili afganistanskega suverena. Na potovanju skozi Slovenijo so kralja Afganista priskrbeno pozdravili tudi prebivalci, ki so se zbrali vzdolž avtomobilske ceste Zagreb-Ljubljana, Viso-

kega gostja, ki ga po Jugoslaviji sprejema podpredsednik Zveznega izvršnega sveta Roderljub Čelakovič, so v villi "Pod Rožnik" pozdravili predsednik Ljudske skupščine LRS Miha Marinko, predsednik Izvršnega sveta LRS Boris Kraigher, podpredsednik Izvršnega sveta LRS dr. Jože Vilfan, dr. sekretar za notranje zadeve Vladimir Kaduša in generalni major Zarija Škerovič.

TE DNI PO SVETU

IZ TOKIA SE JE VRNILA NAŠA PARLAMENTARNA DELEGACIJA
V Beograd se je v soboto, 5. novembra, vrnila jugoslovanska parlamentarna delegacija, ki je sodelovala na letni konferenci Indoneziji in na Cejlonu.

PRIZADEVANJA ZA POMIRITEV
Generalni sekretar OZN Hammarskjöld, je imel v soboto zvečer sestanek s svojimi svetovalci za kongoska vprašanja.

DELO POLITIČNEGA ODBORA GENERALNE SKUPŠČINE
V OZN sodijo, da bo Politični odbor morda že danes dopoldne zaključil splošno razpravo o razorožitvi in preložil na poznejše drugo fazo dela.

ZAHODNA NEMCIJA SPLOVILA 4800-TONSKO VOJNO LADJO
V soboto, 5. novembra, so objavili, da so splovili največjo vojno ladjo, ki so jo zgradili v Zahodni Nemčiji po vojni.

O ALŽIRIJI NIČ NOVEGA
V Parizu je bila v soboto dopoldne seja odbora francoske vlade za alžirska vprašanja, ki je obravnaval politični, vojaški in socialni položaj v Alžiriji.

ZLA DEJANJA
Ob letošnjem Dnevu mrtvih so protislovenski in z nacistično miselnostjo prežeti ljudje spet razgalili svoj skrajno nekulturni obraz. Na partizanskem grobišču v St. Rupertu na Koroskem so se v noči od 1. na 2. november »junako« znesli nad venca, ki sta jih ob razstreljeni spomenik 83 borcem za svobodo položila Zveza koroskih partizanov in generalni konzulat FLRJ.

Otvoritev razstave golobov - pismošo Jugoslavije

Kranj, 8. novembra.
Včeraj ob 11. uri dopoldne, je bila na vrtu JLA v Kranju otvoritev razstave golobov pismošo Jugoslavije. Otvoritvi sta med drugim prisostvovala tudi pokrovitelj razstave podpolkovnik tovariš Radišič in generalni sekretar Zveze golobov pismošo Jugoslavije Branko Naglič.

Požari

ČE V VASI NI ZADOSTI VODE
V petek, 28. oktobra, je izbruhnil požar na gospodarskem posestvu Alojza Grašiča z Brega pri Križah. Domači gasilci so bili pri gašenju zelo pozhrtvovalni, vendar se je ogenj zelo hitro širil, ker v vasi za gašenje ni bilo na razpolago dovolj vode.

Drugi večji požar je izbruhnil 1. novembra, ob 21. uri, na gospodarskem posestvu Janeza Bitenca s Trstenika. Tudi tu so bili pozhrtvovalni domači in pa poklicni gasilci iz Kranja, vendar zaradi pomanjkanja vode prav tako niso mogli preprečiti požara.



JESENSKI MOTIV (Foto: France Perdan)

veliko prvih mest. Posamezni tekmovalni golobi imajo že preko 10 tisoč km za seboj. Decembra lani so dobili diplomo na Mednarodnem šampionatu golobov, diplomo pa so prejeli tudi za dosežen uspeh na svezni razstavi v Zagrebu. Na kranjski razstavi bodo izmed 80 razstavljenih golobov izbrali 20 najboljših, iz vseh večjih centrov Jugoslavije, ki se bodo udeležili

• Istočasno so na istem prostoru odprli tudi razstavo rejcev majih živali društva »Zivalica« iz Kranja. Naj povemo, da so okrog 400 ličnih kletk v vrednosti 800 tisoč dinarjev izdelali pozhrtvovalni člani Društva sami v svojem prostem času. Vsekakor pa si žele več razumevanja od Kmetijske zadruge, ki bi jim v marsičem lahko priskočila na pomoč.

• Istega dneva je bil zaposlen v neki kleparski delavnici. Ob neki priložnosti v aprilu letos, je izrabil mojstrstvo odzadnosti ter vzel iz delavnice razno orodje, v vrednosti okrog 23.000 dinarjev. Del tega orodja je prodal, denar pa porabil za pijske. Na glavni obravnavi je priznal le del tlatvine, vendar mu je bilo po pričah dokazano, da njegove zagovor ne drži. Upošteval, da je bil že dvakrat predkaznovan, ga je sodišče obsodilo na 4 mesece zavora.

Sodišča

KRAJA ORODJA
I. T. je bil zaposlen v neki kleparski delavnici. Ob neki priložnosti v aprilu letos, je izrabil mojstrstvo odzadnosti ter vzel iz delavnice razno orodje, v vrednosti okrog 23.000 dinarjev. Del tega orodja je prodal, denar pa porabil za pijske. Na glavni obravnavi je priznal le del tlatvine, vendar mu je bilo po pričah dokazano, da njegove zagovor ne drži. Upošteval, da je bil že dvakrat predkaznovan, ga je sodišče obsodilo na 4 mesece zavora.

prihajajoči osebni avtomobil. Upošteval je kot obtežilo, da je bil obdolženec že predkaznovan za prav tako kaznivo dejanje, to je za vinjenost v času vojnega, ga je obsodilo na 50.000 dinarjev kazni.

NAŠ RAZGOVOR Kljub težavam - dovolj kruha

Kranjčanom in okolčanom je prav gotovo že znano, da je v soboto, 29. oktobra ob 3. uri zjutraj, v pekarni na Cesti JLA v Kranju eksplozivno razstreljena pečnatska peč, ki je bila ena največjih krušnih peči v Kranju. V njej je bilo moč speči v 24 urah nekaj manj kakor 3 tone kruha. Eksplozija je bila tako močna, da je kolavca, ki je v tem času stal pri peči, zagnalo nekaj metrov proč v drugo peč, a je k sreči dobil le lažje telesne poškodbe. V tem prostoru je bilo v času eksplozije 13 pekov, pa tudi ti niso bili poškodovani. Čast črn dim in peah sta ušeli

la je okoli 3000 svežih žemelj. Peč je uničena in je ni mogoče več popraviti. Za gradnjo nove bi potrebovali najmanj 4 milijone dinarjev. Največje peči, ki je spekla skoro polovico kruha, torej ni več. V Kranju je še 7 peči, ki niti po količini, niti po sodobnih higienskih predpisih ne ustrezajo današnjim potrebam. Zato obravnavajo pomanjkanje kruha na mnogih sejah, konferencah in zbornih volitvah. V zvezi z rešitvijo tega problema smo govorili tudi z direktorjem Zavoda za stanovanjstvo in komunalno gradnjo, tov. Čigličem. Takoale nam je dejal:

• Za sedaj je rešitev tega problema, seveda kar zadeva nas, v pospešitvi gradnje nove pekarne. Žal nam neugodne vremenske prilike zelo otežkočajo delo. S 1. majem moramo vsekakor pričeti s poskusnim obratovanjem. Seveda pa rešitve ni pričakovati zgolj ob tem dogovoru. Zato smo se obrnili tudi na direktorja kranjske pekarne, tov. Maksa Dolenca, da smo ga povprašali, kaj so oni ukrenili za rešitev tega vprašanja. Poglejmo, kaj nam je povedal: »V vseh obstoječih pekarnah, ki so pod upravo kranjske pekarne, smo skoro v celoti uknili

usluge strankam, ker so zelo zmanjševale splošno zmogljivost v pebeh, ki so na razpolago. Uvedli smo delo v dveh in treh izmenah, in so peči ves čas polno obremenjene, tako da je bila zmogljivost v minulem tednu večja od potreb potrošnikov. S tem ukrepom želimo rešiti nastalo situacijo. Mislimo, da bo pri tem treba paziti, da zaradi zastaralosti in preobremenjenosti peči ne bo ponovno prišlo do podobnih eksplozij, do katerih je pred dnevi prišlo prav zaradi preobremenjenosti. M. F.

Neprevidna voznja

12. septembra letos se je proti večeru M. K. peljal s svojim motornim kolesom po cesti Trebja-Hotavlj. V bližini Podgore mu je iz nasprotni strani pripeljal tovorni avtomobil. Pri srečanju je M. K. zavozil tako neprevidno na desno stran ceste, da se je tam zaletel v nekega peška, ki je šel v isto smer. Zbil ga je po tleh, pričemer je dobil lažje telesne poškodbe. Ker je sodišče M. K. spoznalo za krivega kaznivnega dejanja ožročanja javnega prometa, ga je obsodilo na 2 mesece zavora, pogojno za dobo enega leta.

Privic ga ni izučilo

Po cesti Škofja Loka-Studenca je C. F. v aprilu letos upravljal tovorni avtomobil. V vinjenem stanju je vozil po levi strani ceste, zato se je zadel v nasproti

Pred sodiščem se je zaradi kaznivnega dejanja lažje telesne poškodbe, ki jo je prizadeljal drugemu z nevarnim orožjem, zagovarjal M. S. 28. februarja letos je pred Zadrudnim domom v Hotavljah nastal pretep. V tem pretepu je obdolženec nekoga dvakrat zabel z žepnim nožem in ga lažje telesno poškodoval. Sodišče je M. S. obsodilo na mesec in 15 dni zavora, pogojno za dobo enega leta, pri čemer je zlasti upoštevalo kot olajevalno, da je obdolženec še v mlajših letih.



Se naprej delovno vreme, vendar je le pričakovati razjasnitev.

Ljudje in dogodki Odločitev - jutri

Ze v sredo zjutraj bo svet vedel, kdo bo vnaprej gospodar Bele hiše: ali bo to demokrat Kennedy ali republikanec Nixon. Zdal bijeta zadnji boj. Predvsem boj za neopredeljene volivce, ki jih je v ZDA mnogo in ki zato v veliki meri odločajo o zmagi ene ali druge strani. Predvolilna mrzlca se stopnjuje še posebej zato, ker sta oba kandidata pripravila za konec predvolilne kampanje »najmočnejše« argumente, ki jih zdaj mečeta drug drugemu v obraz. To so argumenti, ki najbolj ustrezajo mentaliteti povprečnega ameriškega volivca, ki ne ocenjuje predsedniškega kandidata po njegovem političnem programu, marveč po njegovem videzu, osebnem »šarmu«, po njegovih govornih sposobnostih in podobno.

lec. Vsi so si edini, da je to hud boj med dvema enakopravnima partnerjema. Velikoga zmagovalca, kot je bil svoj čas pokojni Roosevelt in na predzadnjih in zadnjih volitvah Eisenhower, ne bo. Govore sicer o tem, da so nekateri volivci bolj naklonjeni Kennedyju, nekateri zato, ker je »nova osebnost«, drugi spei zaradi njegove prikladne zunanosti, gibčnega zunanje-političnega koncepta itd. Mnogo simpatij pa si je pridobil tudi zaradi napak republikanske administracije v zadnjem času, ki jih je znal spretno izkoristiti v predvolilnem boju. Mnogi Američani, kljub očitnemu nezanimanju za notranje in zunanje-politične probleme, vendarle tušijo, da je v zadnjem času nekaj narobe. Male jih je, ki so v predvolilni kampanji verjeli Nixonu, ko je govoril, da ni šlo Ameriki nikdar bolje kot sedaj. Bivši demokratiški kandidati Stevenson je na nekem zborovanju javno vprašal Kennedyja, če ve, da bo »moral« kot predsednik ZDA delati 18 ur dnevno in ne zadavati le 18 lukenj pri golfu. Pri tem je očitno mislil na Eisenhowerja, ki mu ne glede na očitno spoštovanje in zaslugi mnogi očitajo neodločnost in pomanjkanje samozavesti v državnih poelih. Tudi Nixon je v mnogih »praških« s Kennedyjem pokazal te pomanjklivosti, ki mu jih med drugimi očitata tudi znani ameriški novinar Walter Lippman, ki je sicer republikanec. Verjetno pri tem ne gre le za osebne slabosti, marveč za celoten politični koncept, ki je po svojem bistvu pragmatičen in praktičističen. Seveda je pretirano pričakovati, da bo v primeru Kennedyjeve zmage zavel kak posebno nov

veer v Beli hiši. Razlike med političnimi koncepti demokratov in republikancev so zelo majhne, kar zadeva notranjo in zunanjo politiko. Demokrati so sicer v ugodnejšem položaju, ker lahko s stališča opozicije ocenjujejo delo republikanske administracije, čeprav ne smemo pozabiti, da so demokrati v vsem obdobju Eisenhowerjevega predsednikovanja imeli večino v predstavnem domu — torej v zakonodajni oblasti. Poznavelec ameriških razmer poveda, da je večja razlika v gledanju med levim in desnim krilom znotraj obeh strank, kot pa med uradnimi politikama ene in druge. Zmaga je torej na tehtnici in zato je »živčna vojna« tolikanj huja. Čez dva dni bomo že dobili končni odgovor na vprašanje, na katerega sprito zamočnega položaja ne more biti približno odgovoriti celo Galupov inštitut: ali bo zasegel izpraznjen prestol v Washingtonu »revni« Nixon, ki »razume« preproste Američane, ali »šarmantni« Kennedy, ki »ga zna očarati«.

NOVA POSTAJALIŠČA

Posebna komisija je v minulem tednu delovala, da bo na cesti II. reda od Kranja do Zablance 5 avtobusnih postajališč. Prvo bo pred kinom Svobode v Stražnem, drugo pri oteeupu ceste za Opekarno, sledje v Zgornjih, Srednjih in Spodnjih Bitnjih ter v Zablanci. Od tu pa do Škofje Loke bodo postajališča določili kasneje, ko bo Občinski ljudski odbor v Škofji Loki sklical komisijo, ki jo bodo sestavljali strokovnjaki za promet, člani republikanske uprave za ceste, občine, komunale, avtoprevozniki podjetji in krajevne odbora. Za ureditev teh postajališč so se najbolj zavzeli prebivalci Bitnja, saj so takoj pričeli z delom, tako da bodo avtobusi že v kratkem postajali na novih postajališčih.

Novice iz Kamnika

V Kamniški občinski gasilski zvezi je v 18 društvih med 630 člani tudi 150 mladincev. Da bi poživili zanimanje mladine za delo v gasilskih vrstah so organizirali v Kamniku mladinsko tekmovanje v 10 disciplinah. Semo 8 društev je postalo 6 člarsko ekipo. V tekmovalstvu je bil dosežen naslednji vrstni red: Kamniška, Nevlja, Moče, Duplica, Kamniška Bistrica in Komenda. Med posamezniki so bili najboljši August Zagar iz Kamniške Bistrice, Vlado Debeljak iz Kamnika, Stane Krivorožev iz Duplice in Tone Kropec iz Moči. Za nagrado so prejeli diplome in spominske pokale.

Šolski odbor na gimnaziji v Kamniku je skupaj s profesorskimi zborom predložil predloge dijakov 4. razreda za domače naloge za ključnih izpitov in odobrili večino tem, nekaj pa jih je odklonil. Razveseljuje je, da bodo dijaki v mnogih nalogah obravnavali problematiko domačega kraja.

Minulo soboto je bil na kamniški gimnaziji prvi nastop novoustanovljenega dijaškega jazz orkestra. Ob tej priložnosti so odvijali tudi čitalnico z novimi televizijskimi sprejemniki, in debatnem klubu, ki je bil ustanovljen v okviru mladinske organizacije, pa so imeli prvo predavanje.

Priključitev električnega omrežja

Železniki — Elekrika, ki jo daje elektrarna MLIP Češnjica in elektrarna istega podjetja v Zg. Železnikih, ne zadovoljuje vedno večjih potreb, ki iz leta v leto rastejo. Sedaj pa bodo ta problem rešili z priključitvijo električnega omrežja Selške doline na omrežje Elektro gospodarske skupnosti Slovenije. Priprave so že v teku. V Spodnjih Železnikih je že zgrajen lep zidan transformator, v Zgornjih Železnikih je tik pred dograditvijo, na Studencem pa bodo tudi postavili nov transformator. Zaradi velikih stroškov bodo razen občine prispevala sredstva

tudi nekatera podjetja. Najvišji prispevek je v višini 6 milijonov dinarjev prispevalo podjetje MLIP Češnjica, ostala podjetja pa so dala po približno 500.000 dinarjev. Tudi prebivalci sami so nekaj prispevali. Ko bo v Železnikih zasvetila nova luč, bo prenehala s obratovanjem hidroelektrarna v Zgornjih Železnikih pri Planju. Izpraznjene prostore bo uporabilo za svoje poslovanje lani ustanovljeno podjetje »Teknica«.

NOV DELOVNI ČAS OBLO BLEB

Bled — Člani Občinskega ljudskega odbora Bled so na zadnji seji sprejeli odlok o določitvi delovnega časa v uradnih OBLO. Za sprejemanje strank so določeni dnevi: ponedeljek od 8. do 14. ure, srede in sobota pa od 8. do 12. ure. Tisti pa, ki so redno zaposleni v dopoldanskem delovnem času, bodo lahko opravili potrebne opravke na OBLO v sredah popoldne, saj bodo od dne 1. novembra dalje na OBLO Bled uradovali tudi v sredah popoldne od 14. do 18. ure.

PREMALO PREVIDNOSTI
V devetih mesecih letošnjega leta je bilo na področju Gorenjske 451 prometnih nesreč, in sicer 19 s smrtnim izidom, 103 soudeleženci so bili težje, 137 pa laže poškodovanih. Same materialne škode na vozilih je bilo za 28 milijonov 500 tisoč dinarjev. Če bi pri tem upoštevali še socialno in invalidsko zavarovanje, izostanek št. dela oziroma izpad iz proizvodnje je delo štejevalo preseglo 70 milijonov dinarjev. S tem denarjem bi lahko kupili 90 novih avtomobilov Fiat 600.

USTANOVITEV OTROŠKEGA ZAVETIŠČA

Tržič — S širjenjem delavskega naselja na Ravnah se čuti tudi pomanjkanje raznih ustanov in storitev v tem tržičkem predelu. Stanje pa se je nekoliko izboljšalo z dograditvijo treh velikih stanovanjskih blokov, ki jih je zgradila BPT, saj sta tu dobila prostora Stanovanjska skupnost Ravne in otroško zavetišče. Zavetišče sprejme 21 predšolskih otrok, ker žal za šolske otroke primanjkuje prostora. Zavetišče seveda še marsikaj primanjkuje, vendar bodo gotove pomanjklivosti postopoma odpravljali.

POZARNO-VARNOSTNE KOMISIJE

Preddvor — Tržičanska požarnovarnostna komisija, sestavljena iz dimničarja, električarja in gasilca pregleduje v teh dneh hiše v občini Preddvor. — Povsod natančno pregledajo električno inštalacijo, dimnike, sploh vse kar je v zvezi s požarno nevarnostjo. Namen komisije je predvsem preprečiti nesreče z električnim tokom in ognjem, ki povzročajo grozno gospodarsko škodo in mnogokrat terjajo celo človeške žrtve. V hišah, kjer so ugotovili gotove pomanjklivosti, bodo morali požarno nevarna mesta obnoviti ali na novo napraviti. 15. decembra se bo komisija ponovno sestala in pregledala, če bo vse tako kot mora biti.

OTOK ZAKLADOV R. L. STEVENSON



37. Ko sem šel iskati Dolgega Johna, me je mučila bolezen, da bi to utegnil biti oni enonogi mornar, na katerega sem moral paziti doma po naročilu kapitana Billa. Sedaj mi je odleglo, ker je bil John Silver dobrodušen mož. V tem je neki gost stekel proti vratom krčme in planil na cesto. V njem sem spoznal Črnega psa. Zakričal sem: »Hej, primite ga, razbojnik!« John Silver se je hudoval, ker capin ni plačal zapilka. Toda ko je vprašal, če ga kdo pozna, ni dobil odgovora. Le nekdo je dejal, da je prihajal sem z nekim slepcom.

38. »To je bil Pew, slepi Pew!« sem vzkliknil. »Res prav imaš!« je vzkliknil Silver, »tako so klicali slepca. Ni vrag, da mi nekdo ne bo padel v te moje trde roke!« je divjal kar naprej Silver. V meni pa se je spet oglašala sumnja, ker sem našel prav v Silverjevi krčmi na Črnega psa. Opazoval sem tega našega novega enonovega ladijskega kuharja. Nekdo je vendarle zasledoval Črnega psa, toda brez uspeha. In ko sem videl Silverja besnega zaradi tega neuspeha, mi je sum spet splahnil.

Ni sprejel 50 milijonov

Tridesetletni Raymond Smith iz Londona je prišel v nenavadno skušnjava. Zadel je 50 milijonov dolarjev pri športni stavi, ki jo njegova metodistična vera kot hazardno igro strogo prepoveduje. Ko je izpolnjeval glavni listek, mu ta prepoved ni bila znana. To je izvedel šele pozneje v slučaj-

nem razgovoru s svojim metodističnim župnikom. Greh je torej bil storjen. Da se ne bi še huje pregrešil, se je Raymond zaobljudil, da bo morebitni dobiček porabil za dobra dela.

dobitek 28.650 funtov šterlingov (okoli 50 milijonov dinarjev). Toda Raymonda niti tako velik dobiček ni oamnil. Trdno je sklenil, da bo izpolnil svoje zaobljube.

— Višina dobitka me ne more osvoboditi zaobljube. — Je izjavil bogaboječi metodist. — Upam, da bo bog upošteval moje žrtve, ki sem jo doprinesel veri, in da bo bedel nad menoj.

Srečni dobitnik je izročil ček, ki ga je prejel od športne stavnice, svojem očetu, zdaj pa razmišlja, za katera dobra dela bi ta denar porabil.

Raymondov oče Charles Smith pa se ne siriinja popolnoma s silno odločitvijo:

— Res je, da je ček pri meni, vendar ne bom prej miroval, preden ne bom prepričal svojega sina, da porabi ta denar zase in za svojo družino.

Otroci skrbijo za red

Mesteca Tabao de Sera v notranjosti Brazlije je bilo še nedavno znano po tolpah mladoletnikov, ki so razsajali po mestu in vznemirjali prebivalstvo. Vsi ukrepi, ki jih je proti njim podzvela policija, so bili zamam.

Letošnjo pomlad pa je lekarnar M. Farulindo sklenil, da bo spravil otroke svojih sosesčanov na pravo pot. Našel je zamje novo in privlačno zabavo, ki je delovala nanje vzgojno.

Medčani so se njegovim poskusom sicer posmejevali, toda čudež se je resnično zgodil. Ze po nekaj tednih je uspelo lekarnarju kot kakšnemu čarovniku »sudomati« divje mladoletnike, ki so se pretepali po ulicah. Pridobil si je njihovo zaupanje in postal celo član njihove tolpe.

Zanimivo je, da ni Farulindo ničesar spreminjal v hierarhiji tolpe. Trudil se je le, da je njihovo dejavnost usmeril v koristno smer. Vsak dan je prišel po mestu disciplinirane parade otroške vojske, ki je s pomočjo občinskih oblasti prejela posebne uniforme. Po lekarnarjevi zasluzi skrbi »šaltalon Farulindo«, ki šteje danes 79 dečkov, za red v brazilskem mestecu Tabao de Sera.

Delo pionirske organizacije „Stane Kovačič“

Tudi letos smo v našem odredku krepko prišli za razne pionirske dejavnosti.

Zelo veliko članov, približno osemdeset, ima naš prometni krožek, pod vodstvom tovariša Zriandaka. Krožek ima na razpolago kar tri motorje — mopede, malo Jawo in majhen rdeč motor, zmanke Sachs. Ker krožek obsta-

ja že dalj časa, se vsi novi člani najprej učijo spoznavanja prometnih predpisov in znakov ter motoroznanstva, šele nato preidejo na praktično vožnjo z motorji. Imamo tudi taborniško četo »Srebrni plamen«. Steje okoli trideset tabornikov. Na sestankih spoznavajo organizacijo ZTS, taborniško zgodovino, razne pojme znake ter se zabavajo z različnimi taborniškiimi igricami. Večkrat so že priredili taborni ogenj in razne pohode. Letos so že tabornili v Stari Fužini ob Bohinjsem jezuru.

Uspešno tudi delujeta foto in tehnični krožek. Za foto imajo na šoli temnico, v kateri razvijajo in povečujejo slike. Vso opremo za temnico so dobili za nagrade na raznih tekmovanjih. Na razpolago imajo tudi tri fotoaparate za slikanje. Tudi tehnični krožek uspešno dela. Pri njem izdelujejo razne avtomobile, avlone, čolne, ladje in hiše. Sedaj se v dramskem krožku pripravljajo na praviljeno igro v petih dejanjih »Pogumni Tonček«. Joža Sikovič iz Primstrovega



Od teh osmih slik sta dve popolnoma enaki. Dve imata isti hiši, a različni drevesi, dve imata isti drevesi a različni hiši, a dve slikli sta popolnoma različni

Sem in tja po Jugoslaviji

V Vrnjački Banji izvira najtoplejša voda v Evropi (32° Celzija). Na Jadranski obali uspeva primorska čebula (glevica je težka tudi do 8 kg). Iz njenih oreddnih listov izdelujejo zdravila za srčne bolezni, pa tudi strup proti podganam.

Dojransko jezero v Makedoniji ima največ rib v Evropi (letno ulovijo okoli 600.000 kilogramov rib). Čez naše severne in severozapadne meje pelje 34 železniških prog, preko južnih in jugovzhodnih samo tri, preko albansko-jugoslovanske meje ne pelje niti ena proga.

V Jadranskem morju živi okoli 320 vrst rib, od katerih jih je kar 100 primernih za ljudsko prehrano.

Na Hvaru žene izdelujejo čipke iz pročva, ki ga dobijo iz agrave »stoletne rože«, ki cvete na tem otoku vsakih 30 do 40 let. Planetoid »Tito«, ki ga je z beograjske zvezdarne že leta 1937 odkril astronom Mišodrad Pročić, so šele po vojni uvrstili kot 1550 znani planetoid v astronomski znamensti.

Največji naš jadranski otok je Krk (4079 kvadratnih km), a najvišji je Brač (778 metrov). Beograd je poletni toplejši od Mostarja. Povprečne temperature v avgustu je v Mostarju 20,1 stopinj, a v Beogradu 22,5 stopinj Celzija. Ribič iz Kukljeva pri Zadru so iz morca izveleli sidro rimske galeje, staro 1900 let, visoko 2 metra in težko 400 kg.

Smrtna šala

S svojim življenjem je moral plačati prehudo šalo, ki si jo je dovolil mladi Eeri Lewis iz Dot-hana (ZDA). Z grozljivo masko je hotel prestrašiti svojega prijatelja, ta pa je na nesrečo prehudo reagiral in Lewis je moral v hudih mukah umreti.

Earl Lewis si je nekje nabavil masko s pošastno glavo iz gumija. Pozno zvečer si jo je privezal pred obraz in potrkal na hišna vrata svojega prijatelja. Z go-rečo petrolejko v rokah je prijatelj odprl vrata, ko pa je zagledal pred seboj »pošaste«, je zagnal svetilko vanj. Nekaj dni pozneje je Lewis podlegel hudim opeklinam.



Pretekli teden je bilo na Bledu zasedanje komisije za plezalne vrvi. Ta komisija, ki deluje v sklopu mednarodne unije alpskih združenj, se je posvetila proučevanju trganja vrvi pri padelih v gorah. To je nedvomno zelo koristen način dela, saj se precej alpinistov poškoduje v gorah zaradi slabe konstrukcije plezalnih vrvi.

AGATA CHRISTIE ALIBI

»Vendar se nisem mogla prepričati, da ju ne bi slišala. Dekle je reklo nekaj, kar nisem mogla razumeti. Ralph pa ji je odgovoril. Zdel se mi je jez-en. «Toda,« je menil, »ali ne moreš razumeti, da me lahko moj stari odpravi aznih rok? V zadnjih letih sem mu skuhal dovolj hudega. Samo še kaplja in vrč se bo prelij, midva pa potrebujeva denar. Če da stari enkrat odide, bom zelo bogat. Dela se, kot da nima mnogo, v resnici pa se kopije v denarju. Ne bi rad, da bi spremenil svojo oporoko. Prepusti to meni in ne skrbi.« To so bile njegove besede. Dobro se jih spominjam. Po neredu sem takrat stopila na suho vejo ali nekaj podobnega, pa sta začela govoriti tiše in odšla. Seveda jima nisem mogla slediti, zato ne vem, od kod je bil dekle. «Kakšna škoda,« sem dejal, »toda če se ne motim,« »To pa res nima smisla,« sem ji pritrdil. »Če ni bila Flora, kdo bi lahko še bil?« Hitro je našla cela vrsto mladih deklet iz so-sečine.

Ko je prenehala, da bi zajela sapo, sem zamr-mral o svojih bolnikih in se izmuznil. Nameraval sem oditi k »Trem merjascem«. Ni bilo nemogoče, da se je Ralph Paton medtem že vrnil.

Ralph je sem poznal zelo dobro, morda bolje kot kdorkoli drug v Kings Abbotu, saj sem bil pred njegovim rojstvom zdravnik njegove matere in sem razumel marsikaj, kar je bilo drugim nerazumljivo. Sicer ni poudarjal usodnega nagnjenja k pijanosti, toda bil je očitno neodločen. Kot je pripomnil davi moji novi prijatelj, je bil lep mož. Visok in soraz-merno grajen, z gracioznostjo močnega moža. Bil je

zapravljenec in do sebe popustljiv in nič mu ni bilo sveto. Kljub temu je bil ljubezljiv in prijateljli so ga imeli radi.

»Pri »Trem merjasceh« sem zvedel, da se je kapetan Paton pravkar vrnil. Povzpel sem se k njemu in vstopil brez trkanja v sobo.

»O, doktor Sheppard! Zelo me veseli, da vas vidim!«

Z razprtimi rokami mi je prišel naproti.

»Vi ste odlični človek v tem peklenskem gnezdu, ki ga rad vidim.«

Nagubal sem čelo.

»Kaj ti je ta kraj storiš?«

»To je dolga zgodba. Ni se mi godilo dobro, doktor. Vam lahko ponudim pijačo? Boste kaj popili?«

»Hvala,« sem odvrnil, »zelo rad.«

Pozvonil je in sedel.

»Ne bom otepčeval stvari,« je očitno priznal. —

»V hudčevi stiski sem. Zares ne vem, kako se bom izvil.«

»Kaj se je zgodilo?« sem sočutno vprašal.

»Ah, ta moj peklenski odim ... «

»Kaj ti je storiš?«

»Ne gre za to, kaj mi je storiš, temveč kaj mi je utegne storiš.«

Prišel je natak in Ralph je naročil žganje. Ko je mož odšel, so se s temnim pogledom nastoli na stol.

»Je tako resno?« sem vprašal.

Prikimal je. »Tokrat sem zares v kaši,« je mirno dejal.

Po nenavadno resnem tonu njegovega glasu sem sodil, da je govoril resnico.

»Kes ne vem izhoda,« je nadaljeval.

»Če ti lahko pomagam ... « sem predložil.

Toda odločno je odklonil.

»Leno od vas, gospod doktor, toda vi morate ostati izven tega. Sam moram opraviti s tem.«

Za trenutek je območnil, potem pa ponovil s spreminjenim glasom: »Da — sam moram opraviti s tem ... «

Nekaj minut pred pol osmo sem pozvonil pri vratih v Fernly Park. Parker, služabnik mi je odpril nenavadno hitro.

Bil je tako krasen večer, da sem raje odšel tja peš. Stopil sem v veliko, Mirlogato vežo in Parker

mi je pomagal sleči plašč.

Prav v tem trenutku je šel skozi vežo Ackroydov tajnik, prikupen mlad možki po imenu Raymond. V rokah je imel polno pisem, ki jih je nesel v Ackroydovo delovno sobo.

»Dober večer, gospod. Boste prišli na večerjo? Je to morda kak zdravniški obisk?« Zadržal je bilo namigavanje na moje črne zdravniško torbo, ki sem jo položil na hrastova skrinjo.

Pejansil sem mu, da pričakujem vsak hip poziv k nekemu porodu in da moram biti pripravljen za vsak primer.

Raymond je prikimal, očel svoje pot in zaklical: »Pojdite v salon. Pot je poznate. Dami bošta vsak trenutek prišli. Odnesel bora listine h gospodu Ackroydu in ga obvestil o vaši navzočnosti.«

Popravil sem si kravato, se pogledal v velikem ogledalu, ki je viselo v veži, in šel k vratom na nasprotni strani, za katera sem vedel, da držijo v salon.

Ko sem hotel pritisniti na kljuko, sem zaslišal v salonu šum, ki sem ga imel za zapiranje okna. Odprl sem vrata in skoraj trčil v gospodično Russel, ki je pravkar prišla iz sobe. Drug drugemu sva se opravičila.

Prvič sem jo natančneje opazoval in opazil, da je včasih morala biti zelo lepa. V njenih temnih lasih ni bilo srebrnih nitj in če jo je obšla rdečica, je izgnil z njenega obraza strog izraz.

Vprašal sem se, ali ni bila zunaj, kajti težko je dihala, ko da bi tekla.

»Bojim se, da sem prišel nekoliko prerano,« sem dejal.

»Mislim, da ne. Pol osmih je že minilo, dr. Sheppard.« Obotavljala se je za hip, preden je nadaljevala: »Nisem vedela, da so vas povabili na večerjo. Gospod Ackroyd tega ni omenil.«

Imel sem temno slutnjo, da ji moja navzočnost pri večerji iz kakršnegakoli vzroka ne more biti prijetna, vendar si nisem mogel predstavljati zakaj.

»Kako je z vašim kolonom?« sem vprašal.

»Hvala, nespremenjeno, dragi doktor. Torej zdaj moram iti. Gospod Ackroyd bo takoj tu. Samo pogledala sem, ali so cvečice v redu.«

Naglo je zapustila sobo.

Počasi sem stopil k oknu in premišljeval, kakaj se je tako očitno trudila, da bi opravičila svoje pri-

sojnost v tej sobi. Ob tej priložnosti sem videl — kar sem vedel že prej, vendar pa ne upošteval — da so okna bila v resnici visoka krilna vrata, ki so se odpirala na teraso. Šum, ki je prodrl do mene, torej ni mogel izvirati od zapiranja premljnega okna.

Poskusil sem uganiti vzrok tega šuma, bolj, da bi se osvobodil neprijetnih misli, kot pa iz kakšnih drugih vzrokov.

Potem se mi je pogled ustavil pri kosu pohištva, ki ga imenujemo, če se ne motim, vitrina. Pokrov lahko dvignemo, skozi steklo pa je vidna vsebina omare. Pristopil sem in opazoval to vsebino. Bilo je nekaj starinskih predmetov iz srebra, otroški čevček Karla L., več kljaskih figuric in kopica afriških orodij in redkosti. Dvignil sem pokrov, da bi si podrobneje ogledal neko figurico iz čada. Tedaj na mi je pokrov zdrknil iz rok in padel nazaj na vitrino.

Takoj sem spoznal, da sem ta šum že slišal; ko da je nekdo počas in previdno zaprl ta pokrov. Da bi se prepričal, sem še enkrat ali dvakrat ponovil to kretanje.

Se vedno sem bil sklonjen nad vitrino, ko je vstopila Flora Ackroyd. Nekateri je nimajo radi, toda nihče ji ne more odreči občudovanja. Do svojih prijateljstev zna biti prijetna. Njeni pristni skandinavski lasje so se lesketali kot blešča zlato. Njena oči so modre — kot voda norveških fjordov — njena koža pa se svaščila kot mleko in snež. Njena pleča so nekoliko dešna, prav tako ozki boki.

Flora je stopila do vitrine in dala nekaj krivo-versnih pripomb o otroškem čevččku, ki bi ga naj nosil Karol L.

»Ne gleda na to,« je nadaljevala, »pa smatram za smešno neumnost vse to veliko razpravljanje o nekaterih stvarih, če jih je nekdo nosil ali uporabljal. Péro, s katerimi je pisal George Elliot, je pere kot vsako drugo. Če se že kdo naveduje za Georga Ellota, zakaj ne kupi raje kake njegove knjige?«

»Mislim, da nikdar ne čitate takih nemožnih neumnosti, gospodična Flora?«

»Motite se, doktor Sheppard. Zelo rada imam njihova dela.«

Vestila me je ta izjava. Zares zadržujoče je, kaj dandanes čitajo mlada dekleta in kaj jim po lastnem priznanju ugaja.

S seje Sveta za šport in telesno kulturo

Solski telesni vzgoji je treba najti pravo mesto

V petek je bila v sejni sobi OLO Kranj 5. redna seja Sveta za šport in telesno vzgojo OLO Kranj. Na njej so obširno razpravljali o solski telesni vzgoji na Gorenjskem...

Solska telesna vzgoja je osnova naše telesne kulture. Preko sol je zagotovljena uresničitev temeljnih načel naše telesne vzgoje in športa...

Precejšnjo je tudi pomanjkanje za vadbo primernih igrišč in telovadnic, kar ponekod opravičuje, da telesna vzgoja na šoli ni taka kot bi morala biti...

Kegljaško prvenstvo za članice

Slabi rezultati v Kranju

Na kegljišču Triglava v Kranju se je prejšnji teden nadaljevalo gorenjsko prvenstvo za članice. Rezultati so bili tokrat precej slabši kot pred 14 dnevi na Jesenicah...

stom v Kranju še v končni razvrstitvi priborila naslov tretje najboljša na Gorenjskem. Brez konkurence je bila tudi letos Kavčičeva, preseneča pa drugo mesto Blejčanke Martinčeve...

največjih ovir pri razvoju šolske telesne vzgoje.

Nekaj sol na Gorenjskem nima svojih proračunskih postavk za telesno vzgojo. V sredstva za nabavo učil je vključena tudi nabava za telovadne rekvizite...

TEKMOVANJA ZA ROKOMETNI POKAL

Mladost izločena

MLADOST : ZAGREB 12 : 26

Kranj, 6. novembra - Pred približno 500 gledalci je danes član zvezne rokometne lige Zagreb premagal domačo Mladost z rezultatom 26:12...

Zagreb: Djeri, Rodin (5), Tomljanovič (5), Tamblé (5), Bašić, Špoljarič (4), Malič (1), Tumuković (1), Kocijan II (1), Vičan (1), Kocijan I. - Mladost: Bevk, Čebulj, Poljka (3), Petrič (6), Soteljšek I (1), Juvan (2), Vagaja, Česen, Rebolj, Ankele, Soteljšek II...

ker je bilo pokrito z velikimi lužami, to gostov ni dosti motilo in so z lepimi akcijami zavodili s 5:0 in kasneje z 9:1. Nasprotno pa je slab teren močno oviral tehnično pravejši igralec Mladosti...

Izberite najboljše športnike Gorenjske!

- Anketiranci, ki bodo s svojimi predlogi desetorice najboljših športnikov Gorenjske najbliže končnemu rezultatu naše ankete, bodo prejeli naslednje nagrade: 1. Ogled mednarodne nogometne tekme med Madžarsko in Jugoslavijo... 2. ogled evropskega prvenstva v košarki... 3. ogled drž. prvenstva v smučarskih skokih... 4. ogled tekme v zvezni hokejski ligi na Jesenicah... 5. ogled plavalnega dvoboja nekje ob morju, kjer bo nastopil kranjski Triglav...

REPUBLIŠKA ROKOMETNA ŽENSKA LIGA JE KONČANA Drava 1, Mladost 6., Storzlič 8.

Z zaostalo tekmo Slovan : Mladost je bilo danes končano tekmo vanje v ženski republiški rokometni ligi za jesenski del prvenstva Drava iz Ptujja je zasluženno osvobodila prvo mesto...

Table with 5 columns: Team, Goals, Assists, Yellow cards, Red cards. Rows for Drava, Slovan, Sloboda, Cimoselj, Koper, Mladost, Rudar, Storzlič.

GORENJSKA ROKOMETNA LIGA ZMAGE DOMAČINOV Kranj, 6. novembra V 6. kolu gorenjske rokometne lige je slabo vreme precej onemogočilo napadalce...

Obveščevalec

MALI OGLASI

- PRODAM: Sobno peč znamke Zephir... Prodajamo cement... Kmetijska zadruška Traša (Kolodvor) Škofja Loka... OSTALO: Sprejem dekle, ki dela na izmeni... Soferja B ali C kategorije sprejme takoj... Prodam večje količino piščancev pohanecev in pišk (Janh), izredno dobre nesimice, rujavke barve...

seminar za odrasle - tečaj za odrasle - tečaj za mladino - tečaj za barvno fotografijo - kino tečaj

NINO Jesenice »RADIO«: 7. novembra ameriški barvni film TRAPEZ, 8. in 9. novembra jugoslovanski film PET MINUT RAJA... Jesenice »PLAVŽ«: 7. in 8. novembra ameriški barvni film TRAPEZ... Radovljica: 8. novembra angleški film PVEST O DVEH METIH, predstava ob 20. uri in 9. novembra isti film, predstave ob 17.30 in 20. uri...

Sestri poraz

Kranj, 6. nov. - V sedmem kolu Slovenske coneke nogometne lige je kranjski Triglav danes na domačem igrišču doživel že šesti poraz v letošnji sezoni. Pomeril se je z Olimpijo iz Celja, ki je po današnji zmagi pridal k svoji bilanci 5 točk, še 2 točki. Triglav bo do naslednjega kola ostal tam, kjer je, pridružil se mu je še lendavska Nafta, ki je danes zabeležila svoje prvo zmago...

Table with 5 columns: Team, Goals, Assists, Yellow cards, Red cards. Rows for Triglav, Olimpija, Nafta, Slovan, Rudar.

Trgovsko podjetje »BISTRA«, KRANJ, Seljakova 7, Stražišče, sprejme takoj ali po dogovoru verziranega POSLOVODJO-KINJO za svoje Non-stop trgovino mešane-ga blaga v Stražišču.

DELJEN DELOVNI ČAS PRI KOMUNALNIH BANKAH KOMUNALNA BANKA OKRAJA KRANJ S PODRUŽNICAMI NA BLEDU, JESENICAH, V KRANJU, RADOVLJICI, ŠKOFJI LOKI IN TRZČU OBVEŠČA KOMITENTE, DA PRICNE V SREDO DNE 9. NOVEMBRA 1960 POSLOVATI Z DELJENIM DELOVNIM ČASOM. IN SICER OD 7. DO 12. URE IN OD 14. DO 18. URE, V SOBOTAH PA OD 7. DO 12. URE.

URADNE URE ZA STRANKE SO VSAK DAN OD 7. DO 11. URE, V SREDAH PA TUDI OD 14. DO 18. URE. BLAGAJNA POSLUJE ZA STRANKE: V PONEDELJKIH, TORIKH, ČETRTHIH IN PETKIH OD 7. DO 11. URE, V SREDAH IN SOBOTAH OD 7. DO 10. URE TER ZA HŠNE SVETE, POTROŠNIŠKA POSOJILA IN HRANILNO SLUŽBO V SREDAH OD 14. DO 16.30 URE. KOMUNALNA BANKA OKRAJA KRANJ

Kranj »STORŽIČ«: 7. novembra jugoslovanski film VLAK BREZ VOZNEGA REDA, predstave ob 15., 17., 19. in 21. uri, matineja francoski barvni film NOTERDAMSKI ZVONAR ob 10. uri, 8. in 9. novembra jugoslovanski film VLAK BREZ VOZNEGA REDA, predstave ob 15., 17., 19. in 21. uri ter matineja istega filma ob 10. uri...

Primoskovo »TRIGLAV«: 8. novembra ameriški barvni film OD PEKLA DO TEKSASA, predstave ob 18. in 20. uri. Stražišče »SVOBODA«: 8. in 9. novembra angleški film HAMLET, predstava ob 19. uri. Nakle: 9. novembra ameriški barvni film OD PEKLA DO TEKSASA, predstava ob 19. uri. Škofja Loka: 8. novembra japonski film ULICA SRAMU, predstava ob 20. uri in 9. novembra isti film, predstave ob 18. in 20. uri. Kamnik: 7. novembra italijansko jugoslovanski barvni film VELIKA MODRA ČESTA, predstava ob 20. uri, 8. in 9. novembra italijanski barvni film LJUBEZEN IN OBREKOVANJE, predstava ob 20. uri. Duplica: 9. novembra italijanski film ŠKODA KER JE TAKSNA, predstava ob 19. uri.

Table with 5 columns: Team, Goals, Assists, Yellow cards, Red cards. Rows for Slovan, Rudar, Triglav, Nafta, Klavdivar, Sobotica, Pionirji - Tržič : Senčur 1:3.

REZULTATI 8. KOLA: Iskra II : Križe 18 : 16 (10 : 4) Storzlič : Sava 17 : 8 (7 : 2) Mladost II : Duplje 15 : 13 (9 : 6) Borac : Iskra I 9 : 4 (3 : 1) med tednom (7. kolo) Mladost II : Iskra 35 : 21 (15 : 9)

Table with 5 columns: Team, Goals, Assists, Yellow cards, Red cards. Rows for Tržič, Borac, Mladost II, Storzlič, Duplje, Iskra II, Križe, Sava, Iskra I.